

第五届“赢在昭通”创新创业大赛落幕

本报讯(实习记者马纯记者张广玉)11月26日晚,第五届“赢在昭通”创新创业大赛颁奖典礼在昭通广电中心演播厅举行,标志着以“点燃创业激情,助力乡村振兴”为主题的第五届“赢在昭通”创新创业大赛圆满落幕。

省就业局副局长李悦,市领导罗永斌、郭晓东、夏维勇、孔令影、郝流勇等到场观看,并为获奖选手颁奖。

本届大赛自3月1日启动以来,多地创业者踊跃报名,共收到来自26个省(区、市)的540个项目报名参赛,经复选评选,共38个项目进入决赛,并于11月21日至26日,分别进行绿色生态、营商环境提升(今年新增)、数字经济、旅游康养、特色产业、美丽乡村6个赛道的决赛。

经过6天的激烈角逐,评出了各赛道的一、二、三等奖;产生网络人气奖、最佳潜力奖、最具创业精神奖、最佳创新项目奖、企业社会责任奖等5个特别奖。本届大赛决赛多平台直播的累计点击量突破1560万次。

举办本届大赛是市委、市政府加快实施“六大战略”的重大举措,更是昭通对外展示开发开放新形象的有力抓手,是全市服务型新型基础设施建设,培育新产品、新服务、新业态、新模式,推动党的二十大精神转化为乡村振兴新动能的生动实践。

第五届“赢在昭通”美丽乡村赛道决赛闭幕

本报讯(实习记者马纯记者张广玉)11月26日晚,第五届“赢在昭通”创新创业大赛美丽乡村赛道决赛在昭通广电中心落下帷幕。

6位选手立足昭通乡村实际,从提高人力资源素质、发展产业带动就业、打造特色文创产品等角度,创作出了建设美丽乡村的多个方案。《一技在手,天下我有——解决宝妈创业、就业》《小小樱桃甜甜蜜福果》《黑颈鹤带你走进美丽乡村》《金池花街——带你走进古城时尚文化市集》《小草坝宝藏村乡村振兴示范点项目》《让老百姓“走”出去“富”回来》,每一个项目虽不尽相同,但都关注着美丽乡村中的“人”。既创意满满,又体现着社会责任感。

经过激烈的竞争,穿着彝族服饰的余晓霖带来的《小草坝宝藏村乡村振兴示范点项目》获得专业评委和观众评委给予的高度评价,最后以95.8的高分夺得桂冠;吴广翠的《小小樱桃甜甜蜜福果》项目及杨国英的《一技在手,天下我有——解决宝妈创业、就业》项目分别获得二等奖和三等奖。

第五届“赢在昭通”特色农业赛道决赛闭幕

本报讯(实习记者马纯)11月25日晚,第五届“赢在昭通”创新创业大赛特色农业赛道决赛在昭通广电中心落下帷幕。

比赛中,6位选手讲述深耕昭阳、永善、彝良、大关等多个县(市、区)的特色农产品,既延伸农产品产业链,又带动当地群众增收致富的故事。《一棵树昭通苹果产业数字化农业项目》《小小金果果绿色大产业》《乡村振兴农特先行》《大关致臻农产项目》《马铃薯主食化产业开发深加工项目》《长合蔬菜种植项目》,每一个项目都立足于苹果、洋芋、天麻、鲜橙等农产品特性和各地环境的优越性,做到科学种植。有的发明专利,推广标准化种植和生产;有的依托网络,推行“认领”种植模式,打开线上线下销路;还有的运用数字化,推广产品二维码溯源,构建从源头到餐桌的全程监控体系。

经过一轮精彩的展示,6号选手饶德菊以《长合蔬菜种植项目》获得本赛道一等奖。被称为“饶白菜”的饶德菊种植蔬菜16年,从最开始的几十亩到如今上千亩,靠着蔬菜种植,她带动镇雄县多个乡(镇)2000余名留守妇女在家门口就业,帮助了800余名留守儿童就学。

4号选手曾燕的《大关致臻农产项目》及5号选手罗贵强的《马铃薯主食化产业开发深加工项目》分别获得二等奖和三等奖。

此外,截至本赛道决赛结束,本届“赢在昭通”已结束的5个赛道决赛直播点击量突破千万。

因误信广告购买食用商品导致损害的广告经营者、发布者应承担什么责任?

【有事要问】因误信广告购买食用商品导致损害的,广告经营者、发布者应承担什么责任?

【身边案例】张某在刷抖音时看到一则广告,广告宣传某保健品含有特殊物质,对某种疾病具有治疗作用,张某便购买了一个疗程的保健品,但食用一段时间后病情不但没有好转,反而加重。后经对该保健品进行检测,根本就没有广告中所宣传的成分。张某咨询,如因误信广告购买食用商品导致损害的,广告经营者、发布者应承担什么责任?

【意衡律师解答】《中华人民共和国消费者权益保护法》规定,广告经营者、发布者设计、制作、发布关系消费者生命健康商品或者服务的虚假广告,造成消费者损害的,应当与提供该商品或者服务的经营者承担连带责任。

昭通市司法局 审稿
云南意衡律师事务所 供稿



沪滇情深促振兴 闽永携手启新程

——上海市闵行区协作帮扶永善县工作纪实

◆通讯员 黄桦 田明

沪滇共饮一江水,闽永两地心相连。自第二轮东西部协作开展以来,上海市闵行区携手永善县,按照“永善所需、闵行所能、闵行所需、永善所能”的思路,在夯实基础、产业扶持、就业帮扶、智力支撑等方面倾心帮扶,为推动永善县巩固拓展脱贫攻坚成果接续乡村振兴注入了强劲动力,实现了互惠互利、共赢发展。

山海相映 共绘同心圆
地处金沙江上游的永善县依托溪洛渡水电站源源不断向上海输送清洁能源,让万家灯火点亮都市夜空,在东西部协作的牵引下双方亲上加亲。2021年11月,上海市闵行区与永善县签订结对帮扶协议和产业园区共建框架协议,共同谋划了东西部协作的“十四五”规划,擘画了东西部协作的宏伟蓝图。双方党政负责人先后多次开展互访调研、洽谈合作,建立了长期性、战略性协作关系。2021年12月,上海市闵行区考察团到

永善县考察调研,在资金、项目、技术等方面给予永善更多扶持,助推永善经济社会高质量发展。

为推动共建框架协议,闵行区和永善县积极搭建两地互动平台。2022年8月,永善县驻闵行区工作站在莘庄工业区成立,工作站积极开展宣传推介、招商引资、招才引智、劳务协作、消费帮扶等工作,成为东西部协作的服务窗口。

心手相牵 共筑振兴路
深秋时节,走进永善闵行两地,处处涌动着浓浓的协作帮扶情:在永善县茂林镇永安万亩蔬菜基地,上海农业专家团队队长、上海市农科院研究员乔勇迈向茂林、伍寨、码口、莲峰等乡(镇)30余户蔬菜种植大户面对面传授病虫害绿色防控技术;在永善县赴沪务工人员代表座谈会上,上海市闵行区人社局工作人员耐心解答就业服务政策,并为永善籍务工人员送上慰问品;在上海沪昭农特产品(昭通印象馆)、竹笋、脐橙、蔬菜等永善农特产品通过线上宣传热销上海,

带动了当地群众增收致富;在永善县人民医院,上海医疗专家宋小飞为患者解除病痛……

2021年以来,上海市闵行区充分发挥资源优势,在教育、医疗、科技、产业、劳务输出等方面建立行业对口合作关系,互派优秀干部挂职,组团开展支教、支医,培养了一批紧缺的专业技术人才,为永善县经济社会发展提供了有力的人才智力支持,用真情演绎了一曲东西部协作奋进的动人乐章。截至目前,闵行区累计向永善县投入产业培育、设施建设、人才支援、劳务协作等财政帮扶资金1.2亿元,实施帮扶项目32个,高标准打造产业园区2个、乡村振兴示范点1个,建成生态凉爽蔬菜示范基地5000亩。此外,上海同金实业有限公司等3家企业落户永善;开展劳务协作培训18期741人次,帮助农村劳动力转移就业2643人,发放稳岗补助248.6万元;双方互派挂职、学习交流133人次,举办专题培训班20期培训3883人次。

闽永情深 共结民生情

2022年8月31日,上海市闵行区一家人养老服务组织爱心人士到永善县青胜乡中心校开展爱心捐赠活动,共捐赠资金65万元,用于学校购置教学设施、改造、校园环境亮化等。“我们一定用好捐赠资金,打造更加优美的校园环境和良好的教学环境,让孩子们更好地学习,以优异成绩回报社会的关心。”该校校长刘绪富激动地说。

2021年以来,闵行区对永善给予了大力的关心、支持和帮助,组织动员社会力量积极参与对口支援永善帮扶工作,爱心企业和人士捐款630余万元。在今年上海疫情防控关键期,永善县党员干部群众守望相助,县委、县政府及社会各界爱心人士积极捐赠抗疫物资,支持闵行区防疫抗疫,协助闵行群众共渡难关。



大荡村：美丽乡村的蝶变

◆通讯员 吴应奎 陈立

近年来,永善县莲峰镇大荡村抢抓退耕还林、脱贫攻坚、乡村振兴等政策机遇,积极践行绿水青山就是金山银山的理念,深入推进生态文明建设和基础设施建设,不断培育特色农牧产业,着力打造产业兴旺、生态宜居、乡风文明、生活富裕的美丽乡村。

2003年至2014年,随着退耕还林政策在莲峰镇落地,5110亩落叶松便在大荡村扎了根。经过近10年的抚育,枝繁叶茂、垂直挺拔的松木让荒山变成了密林,擦亮了生态底色。

初冬时节,渐行渐远的秋韵让大荡村换了一幅景致。如纱如帐的云雾缭绕山间,群山由翠绿染至金黄,水泥路宛若银丝带嵌于其间,青瓦白墙的安置房鳞次栉比,草地上牛羊成群……

2015年以来,在脱贫攻坚政策的扶持下,大荡村新建了安家坪安置点,集中安置群众52户,配套建设了活动室、路灯、进场公路、污水处理等公共设施,并持续改善人居环境,实施农村危房改造95户,改造户间道1950平方米。同时,大荡村结合当地气候,盘活耕地资源,种植洋芋2000亩、荞子1200亩,并充分利用草地优势,鼓励群众大力发展养殖业。目前,全村共养殖羊1900余只、牛1000余头。

在群众生活水平明显提高的同时,大荡村“两委”还高度重视群众精神文明建设,充分发挥党支部的示范引领作用,倡导移风易俗,破除陈规陋习,树立文明新风,努力打造邻里和睦、互帮互助的乡风文明新风尚。2020年10月,大荡村被市民政局评为村规民约示范村;2021年11月,被市委评为市级文明村镇。



据介绍,生长在精细化控制的温室,草莓、番茄等农产品的产量比普通大棚增加5倍以上。在农产品销售端,元宇宙技术也带来了改变。这个基地已建成元宇宙商城,与传统电商不同,也有别于游戏中的虚拟农场,这是一个深度沉浸式的购物环境。基地负责人孟凡明说,元宇宙商城与基地所有大棚实时交互,进入其中,可以选择一套装扮,跟随数字人逛农场,点击摄像头就能看到生产实景,购买后送货到家。

“在元宇宙世界,农业不仅可以用来休闲娱乐,也可用来学习。”基地研学导师负责人罗娟介绍,目前已接待多批研学团队参观,进一步拓展了农业功能,提高了附加值。“融通虚拟与现实,元宇宙技术带给农业的想象空间很大,未来值得期待。”孟凡明说。(来源于新华网)



又到学校冬运时

为全面推进体教融合,进一步加强学校阳光体育运动,激发学校师生的运动热情,培养同学之间的团结协作精神,丰富学生的校园文化生活,连日来,大关县各中小学相继举办项目众多、各具特色的冬季运动会。

阳光体育,活力校园;运动青春,奔向未来。运动场上,运动员龙腾虎跃,你追我赶,努力拼搏;裁判员严肃认真,公平公正;观众激情高昂,呐喊助威。此起彼伏的“加油”声,一浪高过一浪的欢呼声,诠释着校园学生昂扬的斗志。赛场内外洋溢着团结、拼搏、健康欢乐的体育精神。 通讯员 蒙世清 摄

坚持诚信经营的理念

中国是个五千年的文明古国,诚信一向是中国人引以为傲的美德,“人无信而不立”,童叟无欺的故事熏陶了我们几千年。诚信对商家



企业的重要性不言而喻,企业必须坚持诚信经营的理念。

企业如何才能驰骋商海、睥睨商界、纵横无敌?诚信原则应当是最重要的一条。试想一家企业靠不正当手段固然会带来短暂的“成功”,对于顾客却是灾难。不讲诚信,大搞欺诈行为,商品以次充好,终于失去一切,落得个可悲的下场。诚信首先在于要有“知之而知

之,不知为不知,不耻下问”的勇气,才能不断增加知识,使商品设计的产品更出色。其次是对上级的任务按时完成,如果不能按时做到,必将影响生产、销售一系列环节,损失就大啦!每个员工经常用诚信的尺度衡量一下自己的工作,工作做到位,热情服务每一位顾客,我们的企业竞争力必定大增,不断取信于民,财源滚滚来。(转载中国文明网)

“124”帮扶措施推动彝良医疗服务高质量发展

本报讯(通讯员 李安林)近日,随着彝良县人民医院“创伤中心”顺利通过省卫生健康委验收,标志着彝良县人民医院胸痛、卒中、创伤、危重新生儿、危重孕产妇救治等“五大中心”全部创建成功。

这是上海市松江区与彝良县开展“组团式”医疗帮扶结出的硕果。自开展“组团式”医疗帮扶以来,上海市松江区累计向彝良县人民医院派出神经内科、产科、骨科等重点科室医疗专家4批次14人。帮扶团队结合彝良县人民医院实际,落实“一个核心、两个发展、四个加快”的“124”帮扶措施,推动彝良县人民医院高质量发展。

以打造“健康彝良”为核心,确立帮扶任务。帮扶团队把全力提升受援医院诊疗技术水平,打造“健康彝良”作为核心任务,与彝良县人民政府、彝良县人民医院签订三方帮扶协议,制定三年发展规划,确定帮扶任务和目标,全面解决彝良县医疗资源总量不足、学科建设滞后、体制机制不活、服务能力薄弱等突出问题,提升彝良县整体医疗技术和保障水平,助力乡村振兴。

援医院诊疗技术水平,打造“健康彝良”作为核心任务,与彝良县人民政府、彝良县人民医院签订三方帮扶协议,制定三年发展规划,确定帮扶任务和目标,全面解决彝良县医疗资源总量不足、学科建设滞后、体制机制不活、服务能力薄弱等突出问题,提升彝良县整体医疗技术和保障水平,助力乡村振兴。

以“管理制度和学科建设”为重点,夯实发展基础。帮扶团队将上海三甲医院较为完善的医疗管理制度引入县人民医院,助推医院内部管理进一步规范,全面提升行政管理工作效率。建设“创伤中心”,提升创伤患者救治能力;独立神经内科专科,成立内分泌科亚专业;确立骨科以关节、脊柱、

创伤作为各自亚专科发展方向,全面推进学科建设,助推彝良“首例”不断涌现,为彝良县医疗卫生服务能力整体提升贡献了上海经验和上海智慧。

以“人才、宣传、信息、设备”为抓手,补齐短板弱项。结合彝良县医疗学科人才现状,制订彝良县人民医院启明星人才培养计划,实行内部竞聘上岗,强化科室第二梯队人才建设;制订彝良县人民医院雏鹰行动人才培养计划,把新入职、学历高、基础好、冲劲强的年轻医护人员作为行动计划人员加以培养、引导,夯实早期人才库的积累,并优先选派进修学习深造;落实“传帮带”制度,以“老师带学生”的方式,将先进管理理念和先进技术言传身教,提

升科室诊疗技术水平;选派了11名管理和医技人员赴上海市松江区医院进修学习,提升彝良县医疗卫生服务能力。

针对医院宣传力度羸弱的现状,招聘专业宣传人员设立了宣传科,让彝良百姓充分了解医院的“所能所为所想”,医院在百姓心中的形象得到很大提升;通过白玉兰远程会诊系统、腾讯会议等方式,多次开展远程会诊、远程MDT会诊、远程手术指导示教等,并完善线上收费、挂号、满意度测评等,向智慧医院迈进;充分利用政府贴息贷款给医疗机构购置设备的契机,以及“紧密医共体”建设的大方向,结合医院运营的需求,积极推进先进医疗设备购置。